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A magyar újságok mind jobban érzik 
Fiume városának fontosságát nemzet-gazdasági 
szempontokból, s alig múlik cl nap, hogy egy- 
egy „fiumei cikk“ ne lásson napvilágot. Ez 
mindenesetre örvendetes tünet, mert még a 
legközelebb; múltban, körülbelül másodféléve 
is kénytelenek voltunk mi, akik ismerjük Fiú­
mét kereszttil-kassul, a magyar sajtót megróni,

A sajtó Fiúméról.;

fiumei kérdések általános fontossága
nem ini erük az ökonómiai ás politikai érzé­
két. Ma már ezzel a váddal nem állhatunk elő. 
A magyar sajtó szinte éber figyelemmel tekint 
Fiúméra s az itt végbemenő legkisebb és leg - 
jelentéktelenebbnek látszó eseményről is lelki­
ismeretesen számot ad, jól tudván, hogy ami 
Fiúméban történik, az ránk nézve mind fon­
tos. legyen üzleti, politikai, vagy városi kér­
dés. S éppen ennélfogva tartozunk önnönma- 
gunk nemzeti és állami érdekeinknek azzal, 
hogy szinte az ellenőrző hivatását teljesítsük 
ebben a városban, mink, autochton-magyaiok! 
-- akik Fiúméban is, szívre tett kézzel merjük 
hangoztatni, vagyunk annyi itt, mint azok, a 
kik nem is annyira magyaroknak, hanem csu- 
I'•■in „autochton“ fiumeieknek tartják magukat. 

Egyébként kérdem, mi dicsőség van ab­
ban, hogy valaki autochton fiumei ? Egy au-
tociiion fiumeinek semmivel sincs több joga,
a int egy „hergelaufene“ fiumeiek. A mi tör­
vényeink (ne tessék félreérteni szavainkat „au­
tochton“ fiumei urak, az önök törvényei is 
ezek!) nem adlak több jogot annak, mint en­
nek. Mert éppen úgy nem bölcs az a törvény, 
mely czrediziglen akarja megbüntetni az apák 
vétkeit, mint a botor szokás, amely viszont 
ezredizigien akar jutalmazni. Van példa mind 
a két esetre nézve. A hazaáruló fiát is elát­
kozzák a nemzetek, viszont, hogy ne menjünk 
nagyon messze, arra is van eset, hogy egy 
világraszóló szabadsághős fiának nyújtanak 
annyi hódolatot, amennyit csak táplál a nem­
zet — az édes atyja iránt. Hanem ezeket az 
eseteket nem a jogszokás alkotja meg, hanem 
egy nagy nép felgerjedt indulata. A fiumei 
autochtonok azonban a jog szemüvegén akar­
ják megtekinteni a fiumei lakosságot, amikor 
tóba jogot követelnek meg azoknak, akinek az 
öreganyjuk (béke poraikra !) is itt születtek, 
viszont a plebejus szerepére akarják ká hoz- 
küni azokat, akiknek a bölcsőjük, mondjuk 
Pusztaszeren ringott. Hol itt az igazság, a jog, 
a törvény és a bölcseség ? Csupán igaz: gta- 

ágo ' I én : és
v 1 fiele;; ostoba ágút láttunk a polgárság ilyen 
kvppi n való klassziiikációjánál.

Mi volna a teendőnk, lva Róma ókori társa­
dalmi helyzetét állítanák föl Fiúméban ? Vagyis, 
elválasztanék, mint a Biblia mondj3, a vizet a 
földtől. Egyik fele, nyilván a nagyobb, volna a 
misera plebs contribuensek társadalma; a má­
sik pedig a patríciusoké (Az örömtől ragyog 
a szemünk, hogy felebarátai .k között felállít­
hatjuk a közös gyűlölködést ébr -sztő választó- 
falat!) Ház mondhatjuk, no.;., változáson es­
nék átal a ,turnéi fórumon keletkezett kép. 
Akik eddig autochonok gyanánt ordították ma­
gukat kékre-zöldre, elnémulva állanának a mi­
sera plebs contribuensek * mában; ők sem 
Fiume őslakói, hanem szintén idevándoroltak ; 
s csupán néhány ember lézeng, javarészt tőzs- 
gyökeres horvát, akii szere,'; :sére a mai hely­
zetben, amikor minden polg. nak egyaránt és 
egyformán vannak jogai (!v, ak csellel, rossz- 
akarattal és ravaszsággal ni... • ncr; rövidítik 
jogaiban) sikerült a fórumról, a többség erejé­
vel leszorítani. Pedig, ha az autochton lakos­
ságot keressük a gen-.ologia utján, vagy ha a 
fajok egymás iránt való különbözeiét a verse­
tekben is fel lehetne fedezni górcsővi kutatás 
révén, úgy, jaj de csehül állnánk ebben a drá- 
gálatos fészekben azz. i a hires eredettel, meg. 
jaj de kétélű fegyverekké válnának a ma 
autuchton-jogokkal hencegő uracsok argumeu- 
tumai!

De mintha elkalandoztunk volna a kitű­
zött feladatunktól, amely a magyar sajtónak, 
Fiúméról „megkockáztatott“ szavairól szólott. 
Nos, mi nem kalandoztunk el, mert amit fen­
tebb leróttunk a tollal, azt ma már, hála a 
magyarok istenének, majdnem az egész hazá­
ban tudják, csak még éppen Fiúméban nem. 
Sőt, ha tudják itt is, minden egyes hang, 
amely ki meri hirdetni ezeket a savanyu és er­
jedő igazságokat, a szidalmak és a goromba­
ságok tömkelegét visszhangozhatják. Egyesek 
ellen éppen úgy mint az ország magyar saj­
tója ellen. Az évek „nyugosznak a temetőben“ 
cs pattog a gorombaság oly bárgyuan (még a

nem kiabálunk, esik mindenkor kellő, halllntó 
hangon szólalunk meg. Ebből a csendesebb 
hangból nem mi csinálunk bőgőst, vagy hogy 
költöibb szavakat pengessünk, a szellőt nem 
mi ingeröljük viharrá. Mások, mindig mások, 
mi csupán abban vagyunk és maradunk bű­
nösek, hogy nem néinulunk e és mert nem 
némuiunk el, mindig az igazit fogjuk ki­
mondani.

Városi közraktárak.

gorombáskodásból is ki szokott csillani a szel-

Most pedig menjünk ouebb

lem fénysssége, vagy a tompasága), hogy egy 
hortobágyi csikós ennek hallat ra kivenné a 
foga közül a makra pipáját, és egy szemmel 
látható véleményt produkálna reá. Mert ha any- 
nyi érvük volna azoknak az uraknak, mint a 
mennyi durvaságuk és becsmérlő szavuk, hát 
már régen agyon, meg agyon volnának csapva. 
De minden kifakadása az ide való „autochton“ 
— epigonoknak, csak megérleli a sajtóban 

azt a tuti,ltot, hogy a fején talál; i a szöget é ■ 
eszébe hozza azt az igazságot, amely azt

háza ée ; Mij mondja; Az kiabál, akinek

A „Közlekedés“ most megjelent s -ám i érdekes 
cikket t.özől .1 városi közr.ikt Irak létesítés -a v< i ér­
des.-rő. A cikket ég sz t í.lnéha i itt adjuk 
közre :

Amit ma a munkások követetnek a polgármes­
terhez benyújtott emlékiratban, arról sz'> volt mir a 
fiumei rappresentanzában. Mikor az. oceánontuli epi iá- 
mia, a kartell átragadt Fiúméba, merült fel a városi 
közraktárak létesítésének a kérdése. De ug. látszik, 
nem akarták megcsinálni a? ormn-i:;*!. Pedig vitatták 
erősen a dolgot a városi közélet,mez si bizottságban.

Itt esett szó erről a kérdésről, lit került sz,;_ 
nvégre a kanellisi.il; ellen való védekezés. Itt pendítet­
ték mag azt az eszmét is, hogy a városnak kellene a 
kezébe vennie az. ügyet, mert rajta kivitt senki sem 
segíthet a bajokon. A polgárság ki van szolgáltatva az. 
elad".-: k ttye-kedvének. S a legjobb példával maga a 
város jár legelöl. A hús és húskészítményekre kivetette 
a horribilis fogyasztási adót! Nem kímélte a bort, a 
zsírt s a többi fogyasztási cikket sem. így azután ért­
hető. hogy a nemes példa jó követőkre talált. Annak 
idején, amikor a husnemüev fogyasztási adóját a város 
privát vállalata, fogyasztási adóhivatal felemejte, eg>' 
árva hang se n szólalt fel ellen,, hanem csöndesen, 
úgyszólván titokban in-érték el az ügyet.

S most, hogy megmutatta a kereskedőknek az 
utat a Kanaan felé, ragadja meg az alkalmat arra, hogy 
az elemi csapás módjára pusztító drágaságon, legalább 
amenyire t ie telik, segítsen. Van annak más utja-mód- 
ja, hogy a különbségért kárpótolja magát. De ne kény­
szerítse a a kartellisták vagyonosod,isa mellett azokat, 
akiknek a szava nem jut e odáig, ahol az ilyen ügyeket 
intézik.

Az már bebizonyosodott, hogy a drágaságnak a 
legfőbb oka a sok kézben való adásvétele ;,z árunak. 
A fogyasztó rendszerint harmadik, negyedik kézből 
kapja a szükségleteit. így hát érthető, hogy a fogyasz­
tás: cikkek miért drágulnák meg am.vira, amíg Fiúméba 
érnek. Ez azonban még nem minden. Itt Fiúméban is 

! számtalan olyan nehézség támad, ami szintén megdrá- 
' gitja az árut. Hogy csak néhány pozitív adattal szol­

gáljunk.
Gyakori dolog, hogy magyar kereskedők vagy 

vállalkozók vaggonszámra szállítanak gyümölcsöt — az. 
utóbbi időben sok káposztái, burgonyát stb. _Fiúmé­
ba. A me ;v: kezelt árut azonban kénytelenek a vaggon- 
ban t,.í. ,ii, onnan aprónként e adni, mert nincs oly 
berendzésii raktár, amelyben kisebb mennyiségű fo­
gyasztási cikk 24-48 órára beraktározható vom. A 
helybeli kereskedők horribiFs árt i, írnek minden zugért.

A kere.-kedö kénytelen lehet a a argonban hagyni 
az áruját, amelyért viszont a vas. t fizettet nagy fék bért. 
'■'cm marad tehát ni is hátra, mint hm a két rossz

—
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ko/ :l a/. utóbbit \.ilaszs/a a vallakozó. Il'vy azután a 
kü’ör.ia /eteti a gxa-ztó fizeti im.';:. a, teljesen érthető.

Nyomban nua szűnne tv az állapot, mihelyt a 
tömegben beim. it i. gvas/tási cikkek rés.'ere a város 
méis keit, in u. tik . nkbitségi át n hohsátana az eladó 
re t ceikizésére megfeleli'' helyet az általa épített köz­
raktári hely iségben. Ha ez a városi közraktár megvolna, 
varázsszómén szállna le a sok élelmiszernek az ara, a 
mely manapság horribilis.

Ezzel .-.inban i eines :k a város élelmezésén 
volna segítve, hanem egxs/ersmiml megvolna az alapja 
a fokozatos kivitel biztosításának. Az ország óriási 
nicnvisveü mezőgazdasági terményeiből sajnos csak 
minden Ünnepre jut egy-egy parányi a fiumei piacra. 
S az is csak véletlenül. A mi piacunkat e helyett eln- 
zbnii az olaszországi, dalmit, isziriai, krajnai es hor­
vátországi termény, amely harmadik, vagy negyedik 
kézből hem; a . gzg.--.zt0 kezéhez, nagyon is draga 
pénzen. E miatt természetesen a vásárlás csakis az 
elkerüli «.tétlenül szükséges mennyiségre szőrithozhatik.

Ha a város a már említett módon gondoskodni 
fog városi közraktárakról, melyekben mindenki a mo­
nopol!/álás és albérletbe adás kizárásává! fél, egész, 
vagy több vaggon át «rakományát róvidebb hosszabb 
ideig elhelyezhet', akkor a drágasági mizériák meg­
szüntetésén kívül c'éri azt is, hogy rövid idő alatt ha­
talmas kiviteli áramlat indul meg, amelynek közepette 
sok munkáskéz jut kenyérhez és szinte máról holnapra 
megszületik az i kivitel, amit manapság szobatudósok 
akarnak megteremteni, mint tisztán tehetlent.

I am Ausztrában mindenképen igyekeznek a drá­
gaság« t enyhíteni. A cukoradó leszállítása nagy esemény 
volt. De ez még semmi ahhoz képest, amit a tarifa- 
merstkiesek a drágaság megszüntetése érdekében mű­
velni fognak. Miért maradunk mi vissza minden téren 
Ausztriától ? Talán mi ráérünk a pihenésre már a mun­
ka elölt is ? ____

ÚJDONSÁGOK.
— A kormányzó születésenapja. Nákó 

Sándor gróf kormányzó ma ünnepli születésé­
nek harminchatodik évfordulóját. , _

— Kapresentanza. A városi képviselőtestület 
szombaton délután 5 órakor folytatta a jövő 
évi költségvetés tárgyalását. Az ülést Vio Fe­
renc elnök vezette. Az ülés megnyitása után a 
múlt ülésen fölmerült incidenssel foglalkozott, 
s egy 1905-ben kelt miniszteri leirattal bizo­
nyította, hogy telekvác.iilások, tisztviselők fize­
tésre ndezése s a városi költségvetésbe tartozó 
tételek előzetesen az illetékes bizottságban tár­
gyalandók. Ezután áttértek a napirendre. Szóba 
kerü'.t a tisztviselők fizetésrendezésének kérel­
me. amelyet a pénzügyi bizottsághoz utasítot­
tak. Ezután a pénztárhiányok átalányait, az 
alközségek kivilágítását, az utak rendezését, a 
rendőrség fölszetelését, a rendőrség reformját 
a tűzbiztonság, a Emelő, közoktatás, a tanítók 
három fizetési osztályát, a parókiák költségeit 
megállapító költségvetési pontok fölött folyt a 
vita. jelentékenyebb felszólalások nem voltak. 
Az ülésről mindössze annyit mondhatunk, 
hogy nyugodt csöndben foiyt. Vioiiak igazat 
adott a rappresentarza Zanella hcpciaskodásá- 
val szemben s nem akadt ember, aki Zanellát 
védte volna. A deputató tehát dicsősége al- 
konyulatánál tart, amikor kezdik megismerni a 
saját politikai hívei s rájönnek arra, hogy 
tulajdonképpen egy politikai szélhámost me­
lengettek a keblükön, akinek a foglalkozása 
csak annyival volt morálisabb a Strassnoffénál 
hogy akadt egy tömeg, amely támogatta poli­
tikai szélhámosságát.

— Fiume és a halotthamvasztás. A
„Hanivasztás“ írja : „A Tengerpart“ cimti fiu­
mei napilap újabban ismét vezetőcikkben fog­
lalkozik a haiotthamvasztás kérdésével. Az ér­
dekes cikket jövő számunkban terjedelmeseb­
ben lúgjuk ismertetni, most csak annyit iegy- 
zünk meg, lu.g\ e cikkből tudtuk meg, hogy 
Fiume városa már egyszer tehit a belügymi­
niszterhez, egy krematórium «elállítására kérvén 
engedélyt s a belügyminiszter ur azt válaszolta 
reá : Tessék csak nyugodtan maradni, a ha­
lotthamvasztás kérdése még nem érett meg, 
majd ha megérik, akkor én fogom önöket 
annak építéséi e felszólítani. Nem tudjuk, Így 
volt-v, de ha igen, még visszatérünk erre a 
kérdésre.“

Mielőtt a fakultatív halotthamvasztás esz­
méjéé 11 küzdő lap visszatérne cikkünkre, el­
oszlatjuk aggodalmát. Az, hogy a belügymi­
niszter csakugyan az idézett választ küldte

Fiume városának, tény dolog. Ezt Fiume pol­
gármestere bármikor bizonyíthatja. De megvan 
ez a válasz a városi levéltárban s ha a ,,.la- 
loithamvasztás“ szerkesztőségé érdeklődik, 
megszerezheti az eredet szövegnek a másola­
tát is. .

— Magyar szentbeszéd Monsignor 
Sándorffy Nándor dr. hittanár e hó 25-en dél­
előtt 10 és fél órakor a San Tito templomban 
magyar egyházi beszédet tart.

•" vagg nhiány megszüntetése. A 
kereskedelemügyi miniszter a vaggonhtany 
megszüntetése céljából a. i. a hazai kocsi­
gyáraknál 3650 teherkocsit es 8o0 személy­
kocsit rendelt. A kocsik megépítése es beszál­
lítása azonban a legnagyobb erőmegteszites 
mellett sem volt olyat tOvid szállítási határ­
időkre biztosítható, nini ezt a kocsiluany 
sürgős megszüntetése . z fűződéi fontos érdekek 
parancsolták. Ezen okból a magyar vasúti for­
galmi rtg.-nnk a máv. szabványai szerint épí­
tett 3175 drb. különböző typusu teherkocsiját 
a minisztertanács jóváhagyásává; 11.692,920 60 
kt róna árban megveszik. A kocsik átlagos 
egységára 3382 60 fillér, míg az 1907. évi 
XXIX' t.-c. alapján történt kocsirendelésnél, a 
kopási százalékot is beleszámítva, 4507 korona 
volt az átlagos egységár. A társaság a megvett 
Koc ikból 1541 " darabot 1908. január hó vé­
géig és a további 1634 drbot pedig 1908. 
október hó végéig rendelkezésére adni köteles.

— A közönség köréből. Az alábbi so­
rokat vettük és adjuk közre : A fiumei csend­
élet. Hogy mennyit ér a fiumei autonom rend­
őrség, arról csak az utca beszélhetne. Nappal 
özönével lehet látni a város őreit a rendőrö­
ket, akik a házak tálát támasztják, vagy élénk 
beszélgetésbe elegyednek az utca söpredékével,
— de bukjék le csak a nap az Isztriái hegyek 
mögött eltűnnek ők s a iebujok sötét alakja: 
megkezdhetik mindennapi munkájukat. Úri 
emberek megtámadása napirenden ean. Részeg 
emberek duhajkodását, éneklését még csak el- 
türnők ablakaink alatt, de azt nem vagyunk 
hajlandók eltűrni, hogy nem mehetünk haza, 
mert ki vagyunk téve annak, hogy vagy le­
szúrnak, vagy lelőnek. Hogy milyen állapotuk 
vannak Brajdán, mutatóba csak két esetet so­
rolok tel. Egy úri emer, ki a Brajdán lakik, 
hazafelé tartott este tiz órakor, midőn négy 
éjjeli vitézzel találja magát szemben. Az egyik 
siránkozó hangon segítséget kér az úri ember­
től. Néhány pillanat alatt a védelmet kérőből 
is támadó lesz. Szerencsére a megtámadott ur 
sem hagyja magát s igy azután sikerült meg­
menekülnie. Persze rendőrt sehol se lehetett 
látni. Egy másik eset, amely a Via Germánián 
játszódott le : Este íeltiz órakor hazamenet egy 
fiatalember, midőn háta mögött kiabálást hall. 
Egy digó késsel támadott egy úri emberre, aki 
revolverével védekezik s e közben a golyó 
majdnem Z. urat találja. Nos hát ez igy nem 
megy. Követeljük a várostól, hogy jobban el­
lenőrizze rendőreit, hogy azok ne az osteriák- 
ban igyanak, hanem helyeiken legyenek.

— Egy asztaltrásaság jótékonysága. 
A fiumei „Rákóczi asztaltársaság*, amely csak 
nemrég kezdte meg működését s feladatául a 
szegények gyámolitását tűzte ki, ma este két 
árva gyermeket fog a „Korona“-vendéglőbcn 
fö’ruházni. Az asztaltársaságnak ez az első lé­
pése ama szép feladatának megoldásához, 
amire megalakulásakor vállalkozott.

— A földközi tengeri vonal menet­
rendje. Megemlékeztünk arról a tengeri ver­
seny nil, amelyet a hamburgi Deutsche Le an­
te Linie támaszt a magyar hajózásnak a tuni­
szi és tripuliszi partokkal való forgalomban. 
Ennek a versenynek a következményeképpen 
az Adria társaság megváltoztjatía marseillei 
vonalának, vagyis a fmdközi tengeri B. vonal­
nak a menetrendjét, úgy, hogy az áruk Máltá­
ban való áthajúzása ezentúl akadálytalanul fo­
ganatosítható lesz. Ezen a vonalon a hajók 
hetenként szerdán es e indulnak Fiaméból, 
pénteken Triesztből, keduen Múltúból, szerdán 
Cütaniából, csütörtökön Messindból us szomba­
ton Nápolybái. Hétfőn délben érkeznek a vég­
ső rcndeltetcsi kikötőbe, Mvseillebe. A haza­
téri) nt változatlan inarau : a járaton Nizza, 
Genua, Nápoly, Messina, Malta, Riposte és 
Catania kikötői érintetnek. A heti járaton a 
hajók hetenként vasat nap érkeznék haza Fiú­
méba.

_Kinevezés. A vallás- és közoktatás-
ügyi miniszter Brief Karolni fiumei tanítónőt a 
kilencedik fizetési osztályba, Ható László fiumei 
tanítót es Rossi Mária tanítónőt a tize.tik fize­
tési osztályba rendes tanítókká nev.zte ki.

— Kiterjed-e a törvény Fiúméra, kü- 
lünrendelkezés híján? A magyar királyi Kú­
ria most fontos döntést hozott Fiúmét illetőleg, 
.mely kimondja, hogy külön rendelkezés híján 
a törvény kiterjed Fiúméra. Az érdekes döntést 
a Kúria a házassági perekre vonatkozóan hozta, 
de alkalmazható ez a döntés minden törvényes 
rendelkezésre, sőt felesleges most már egyálta­
lában Fiamé részére külön rendelkezéseket, úgy­
nevezett eixravurstokat csinálni. A döntésről az 
alábbi jelentést vettük: A Kúria tehermentesi- 
.ését tárgyszó 1897: XVII. t.-cikk nem intéz­
kedik kifejezetten arról, hogy e törvény hatá­
lya kiterjed-e Fiúméra. Konkrét esetek kapcsán 
kétség támadván afelől, vájjon az uj törvény 
alkalmazható-e Fiúméban is, a Kúria akként 
döntött, hogy a törvény kifejezett intézkedés 
hiányában is kiterjed Fiúméra és igy a fiumei 
házassági perekben hozod Ítéleteit, amennyiben 
azokat perorvoslattal meg nem támadják, a 
felsőbíróságokhoz hivatalból fel nem terjesz- 
tendők,

— A vasúti és hajózási felügyelőség 
újjászervezése. A kereskedelmi miniszter a 
vasúti és iiajózási főfelügyelőséget abból a cél­
ból, hogy a vasúti és hajózási külső szolgála­
tot megfelelőbb és intenzivebb e.lenőrzés alá 
helyeztesse, újjászervezek és önálló bírói kör­
rel ruházta fel. Ezen uj működési kör ellátása 
érdek-ben a felügyelőséget a miniszteriális köz­
igazgatási teendők alól mentesítették, hogy ez 
a hatóság csakis a vasutüzleti rendtartás körül 
írandó és illetve eredeti rendeltetésének meg­
felelő hatáskörben fog ezen.ul dolgozni. Az 
1908. évi költségvetés a főfelügyelőségnek ezt 
az önálló szerepét már annyiban is kifejezésre 
juttatja, hogy a főfelügyelőséget külön cim alatt 
szerepelteti.

— Sztrájk a trieszti Lloyd arzenál­
ban. A Lloyd arzenál a minap huszonnégy 
munkást bocsátott el. Mint hogy a munkások 
újra alkalmazására vonatkozó tárgyalások si­
kertelenek maradtak, szombaton délután négy 
órakor az összes sztrájkolok, számszennt két- 
ezerhatszázan sztrájkba léptek.

— Fenicse színkör. A Fenicse színkör­
ben a Pa the Fréres kinematográfeég uj műsort 
mutat be. Az előadás fél 9 > rakor kezdődik.

— Sok fejtörést okoz ilyenkor a kará­
csonyi ajándék megválasztása. A Fiumei Cso- 
koládégyár és a Fiumei Kávépörkölde városi 
raktára (Schlögl C. Corso 5.) segít ezen a 
bajon, amennyiben a két gyár legfinomabb 
termékeit egy kombinált postacsomagban rend­
kívül előnyös áron bocsátja a vevőközönség 
rendelkezésére. E csomag úgy van összeállítva, 
hogy megtalálja benne örömét az ínyenc házi­
gazda, a gondos háziasszony és a torkos 
apróság egyaránt. _____

Ikkíiitil. ^ ilüLibluii.
A képviselőház vasárnapja.

A Ház mai ülése.

Wekerle és Polcnyi párbaja.

Kilépés a függetlenségi pártból.

Egy főrend halála.

Megszűnt passzív rezisztencia.

Elitéit banktisztviselő.

A képviselöház vasárnapja.
BUDAPEST, dec. 23. A képviselőház 

tegnap délelőtt Návay Lajos einöklésével ülést 
tartott, amely szavazással kezdődött. A Ház a 
kvóta törvény javaslatot 143 szavazattal, 30 elle­
nében általánosságban elfogadta. Ezután áttér­
tek a javaslat részletes tárgyalására.

Farkasházy Zsigmond azt indítványozza, 
hogy a Ház ííiggeszsze fei a kvótatöi vény­
javaslat részletes tárgyalását, amíg az osztrák 
parlament elégtételt nem ad a magyar parla­
ment gálád megsértéséért.

Lengyel Zoltán beszél ezután. Szavai 
nyomában nagy zaj támad. Az elnök a rendet­
lenkedő képviselőket rendreutasitja.
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elege vs
Msz fért. „vermeli - ruhádban.
Nagy raktár szörmeárukban.

Ruhák mértekre is készítettnek
Wekerle Sándor minszterebiök kijelenti,

hogy nem helyeselheti Farkasházy Zsigmond 
indítványát, mert Beck báró osztrák miniszter- 
elnök teljes elégtételt szolgáltatott a magyar 
parlamentet ért sérelemért.

A Ház Farkasházy javaslatát nem fogad­
ta el, hanem megszavazta részleteit is a ja­
vaslatnak

A Ház mai ülése.
BUDAPEST, dec. 22. A képviselőház mai 

Élésén Návay Lajos elnököl.
A Ház harmadszori olvasásban is elfo­

gadja a kvóta-törvényjavaslatot.
Ezután elhatározzák, hogy a legközelebbi 

ülés január 10-én lesz.
Wekerle Sándor miniszerelnök kéri, hogy 

a legközelebbi ülésen az önálló nemzeti bank 
előkészítésére a Ház bizottságot küldjön ki.

Az elnök ezután jó ünnepeket és boldog 
uj évet kívánt s ezzel az ülés véget ért.

Wekerle és Polonyi párbaja.
BUDAPEST, dec. 23. Wekerle Sándor 

miniszterelnök és Polonyi Géza volt miniszter 
tegnap délután az ismert képviselőházi inci­
densből kifolyólag kardpárbajt vívtak. A felek 
kétszer ütköztek össze. Sebesülés nem történt. 
A második összecsapás után Polonyi Géza 
bocsánatot kért a miniszterelnöktől. Wekerle 
kezet nyújtott neki és sajnálkozásának adott 
kifejezést a történtek fölött.

k fliíEi lIRESREDELIfil BÜNK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ADR!4 PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA 
uElBtRönuieh És folyószámláh után

5°Íg netto kamatot
tt’rii meg feleinek.

A járadékadót a hank önmaga viseli.

tNAAAAAAAA áAAiAAJ~-ü------------
i A

Pannónia“
kávéházban

íxr ma és minden este t»i

MANCSU PALI I
tjei«s verseezi eyány zenekara

í hangversenyez, z
Kilépés a függetlenségi partból.
BUDAPEST, dec. 23. Schiffer József j 

békésgyulai képviselő tegnap a kvótatörveny- 
javaslat ellen szavazott s ennek következ­
tében levelet intézett Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszterhez, mint a függetlenségi : 
párt elnökéhez, amelyben bejelenti, hogy a j 
függetlenségi pártból kilép.
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7AB1E1 INTERNATIONALE
... , * Esténként k.vál.: müvvszierők fellépteEgy forenti halasa. { _____

BUDAPEST, dec. 23. Nádasdy Ferenc , 
afróf valóságos belső titkos tanácsos, a főrendi- MIC luTSc U:’Ü. Igróf valóságos 
ház tagja ma Budapesten meghalt.

Megszűnt passzív rezisztencia.
TRIESZT, dec. 23. A trieszti postások 

passzív rezisztenciája megszűnt.

fűitől* ’ anktisztviseié.
BUDAPEST, uec. 23. A budapesii bűn- 

tetőtörvényszék ma Szőke Aliiért banktisztvi­
selőt sikkasztásért egy évi fogházra ítélte.
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:. . 3,- RszdetB 9 érater.

Poíosnyak E.
Fit.* Cet a Deák 38 !. em.

;zz va-jr ■■■:‘ásókat hangolásukat mér­
sékelt áron.
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Szoptató anyák
gyönyörködve látják, micsoda erőt és életöröme 
kölcsönöz nekik a SCOTT-féle Emulsio. Amel­
lett hogy Ízletes, elősegíti az étvágyat és az 
emésztést, továbbá

erősitöleg hat
JSP az egészségre

v U
v -'í:s abó üzlete.

; Z Corso l sz. II. em,
Ké' z't ■ > :;t;nornabh angol és Iran- j j . , ,

gia sz'.vcíelvb«;! a a legkényesebb igé- 11 1 lSZl6l£tt61
1JVC kló- A íjR.őe.v
ícisv !k
Mi iu

Karácsonyi és újévi
ajándékoknak ajánlja

WEISS M.
ezég

Fiume, Corso 11, sz.
a következő czikkeket:

Női ruhaszövetek
30 kr.-tól feljebb

Flanelletek színtartók
18 kr.-tól feljebb

Férfiingek
1 frt. 25 kr. drbja

Úri nyakkendők
I karton 3 drbbal 1.— frt.

I Hímzett pilis asztalterítők
I 7 frt. 50 kr.

Női alsószoknyák
1 frt. 90 krtó! feljebb

Női Flanellet-bluzok
! frt. 35 kríól feljebb

w—

Senki se mulassza el a 
kedvező alkalmat:

. iw divatos öltönyöket es j * 
í r érsekeit áron.
.vs külföldi szövetekbe!

01 3

II

és űz egész szervezetre. De a mellett 
igen jótékony hatással van a szopós 
gyermekre is, rózsás szint ad neki, 
erősiti, tehát kettős a szerető szti- 
n lűöröme.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50. fillér.
, a g> . 1 Irakban.

tsmmamsm
Felelés szerkesztő: Korcsmáros Nándor. 
Szerkesztő és lapigazgató: lAurai *eni).

A* Emulsió
YCMtii iántínríl ii SCOTT idir 

mótUtter vek/y *?-
véi éri Mfi
Imii; vt-vt z.

pontos kiszolgálás.
i-mmmKBoasscwtsJSií. es mö

•• r.5 nuWls és Msz terme
öi palotában.

A A A A A A A ^
hiilönbejáratu női

fodrászíersnimsl :
végez hajmosást, amlolivo- I j 
zást mindvimemii divat, .s j 
fésülést vs hajmunkát, ma- , j 

il:urc vs p. óikure műn- I I
’, T ;uI . tvs .ti'.:. *

¥ ül 1 o v
divat- és kézinüáru

|i

'inagy áruházai
Fiume, Corso 11.
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Karácsonyi meglepetésnek!
kar. Különlegességek kor.

21.60 a

Fiumei kávépörkölde
21.60

és a

Fiumei csokoládégy á r

TEINUERPAhT 1207. XI 24.

termékeiből
combinált csomagokban

2 kg. Coffea Melange
legfinomabb kávék keveréke

'|2 „ főző csokoládé 32 sz.
*|2 „ I doboz dupla kakaó ff 
'|< „ ff bonbons párisién. ) ^ p
1 „ legfin. csemege és é- X O |

tek csokoládé-keverék / ^
C. Schlögl

Fiume Corso 5. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni, hogy a karácsonyi ünnepekre és ujcvn

szopós itiűiöcz, Bőrös pecsenye, íoroinfi,
frissen vágott marha, borjú és sertéshús kitűnő minő­
ségben kapható.

Naponta friss hentesáruk!
A n. é. közönség szives pártfogását kéri

mély tisztelettel
Baccarcicii Carlo

mészáros és hentes

Piazza déllé Erbe FIUME Piazza dalle Erbe.

[ Legelielőbi) karácsonyi és újévi ajándékokat
I ékszerekben, arany- és ezüstárukban
: legnagyobb választékban és jutányos árakon ajanl

I ENGELSFyYTH J. ékszerész
t FIUME, Adamichtér és ABBAZIA, Angiolina-fürdő.

««»!• Weilmann Testvérek
CE0- —. . . . . ^ BBtaszien I

FIUME, Via del Pozzo 2. Telefon sz, 19.

vas-, szerszám-, kanyhalicrsüiiczssi és háztartási
czikkek dúsan felszerelt raktára olcsó árakon.

Takarékttizhelyek! Kályhaelenzők ? Széntartók? Mérlegek T
Krupp-féle Hazai gyártmányú losonczi

Berndorfi nickeledények. Excelsior zománczedények.

JAAAAAAAiAAAAÁAÁAÁAÁÁiÁAyi iHSD - ír m ~n nnii— inriTnrnriMirrmmi lírái—iiarnriifim ~~ m r™ ——n- - - - - - ~i

I «§» GAMBRSNUS-BUFFET
3 VIA UOO. DANiEL-MOLO ÁTELLENÉ8EN.

Van szerencsém Fiume város és környékének i. közöeeégévei 
tudaiui, hogy fenti eim alatt Fiúméban gardagon fölszereif

uzsonna-termei és álló sör- és borozói létesítettem.
Hektáron tartok állandóan fries präge: ilstfiltkus ki:!On!eeeee*gf- 

ket. nnpoik m koriatok vatóBi becsi virsliiket ve aso>.; hcIrieZyembw 
melv^VM te fölatnlgfllow.

Stájer klelalt baromfiak, Ve csalt, libák, is*» a MkéeaitTc. hide­
gen <=» niciai.rn.

Sajtok, halkonzervek, főtt és elit édeeviai se teegeii halak, be­
főttek, gyümölcsök, csemegék állasd'*:: raktároa.
íl höbnnysi poíaápi serfőzde *"k*í,r »»« * .köztereit vüúgos
----------- j...   ——.—_. muremsi es r
paiaeksöré; jégbe hűtve palackokban i. 
boraim a legkitűnőbbek

Szakértelemmel rendesek bafetteke 
esküvőkéi. vág .• magánosoknál

i mi«, előzékeny kiszolgálást biztos.t

EflQT- Szent-lstván védjegyé Dur-ia Matái;

»>■■1 ■<; ; W'f ¥V ¥ V ' W ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥?

bárónőre csapról mérve. 
Be!-’ ős ki:inteti

■ okban, cr,riadóknál,

KJHN OVULA. ^
rkokban. -Jpg |v_

V* W V?

CRNKOVIC
szálloda, penzió és kávéház.

■ —6- CIRKVENICA. — —
A ftlrdő közontján, közvetlen a tengerpart 

menten, a mólótól 2 pezsenyire.

Kitűnő magyar és nemet hőnyiig.
|8~ Kitüntetve a német orvos ko*g- 

resszus által. TSHS

Eredeti magyar És német fnjboroh va­
lamint Müncheni és- Pilsen! sörölt.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

OImó árak USKS
RT fontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRNKOVíó JÓZSEF.

fi DEEHER P.HTAL-féie egyesült songyáraH
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Ki anya) FIÚM I FÖP’KTAÜA.
Iroda : Ürmenyi-ter 6. - Telefon szám 22ü. 

Jeggyár: Canalc utca. Steinmann-ház.

GYGGYHÍJTflSU
0UPLÜ MBLÉTB SOI

Orvosok által ajánlót; gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Kzen kitárni sörön kiviil állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
1 I. 1 és 1 hl -e ■ h Riókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSiTÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:

Főkéj vise!«: Kapuik Emii, örményi-tér 0,

■ A Arisíé- AL2E' ,vj
L Magyar mészáros! [ásámioy^Z szA

í idom a n. é. közönség izives tudó­
ja mására hozni, hogy a fiume: k 'z'onti vásár- 
3. csarnokban (első carnok 2 -26 sz.)

I magyar mészárszéket
nyitottam.

Marha- borjú- és sertéshúst és mindenféle hűs­
ítem üt kifogástalan minőségben mindenkor 
friss állapotban árusítok.

A mélyen tiszteli háziasszonyok és a ve 
uéglősi kar szives pártfogását kéri

. Fcntns liiszolaálás!

én­ ei

ü ztclctlel
RlíC : VILMOS.

• Ä*58?-’-vL-= ¥ ■ A■- L- og - ’■* LA-/A

■ POTOSNJAK G. FIA 1
Pm zongoraraktára

IVia Ciotta 12.
,7,, gj._____________ ________ .. < 18 s* gyamja ra S3 fi
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I A magyarok Uigkedveltchb 
és étterme a

S LÁ T I N P
étterem és pensio

• ABBA/. í.-VBAN z-^~,—
szemben a Slatína fürdővel. 

8yony«r:l árnyas kert. — Kittinö konyha. — 
■

JüíuuVíi; arait!
ié£_z 2___ —L-LEL* í S]

BjiitijoiSF"
Mozüiiför.'ké.'-h'reni 

• i '• 'iu.MARA 2. SZÁM.
M ze ) és legtökéletesebb ve­

títési s/.erk v :>!,
Villanyos í szí llöztetett s kénye!- 

mes ülés ’ ’• berendezett nézöícr 
d. u I

kezdve.
•'ö Jó érletjcgyek is válthatók 

a pénztárnál.
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